
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 13 dias do mês de Abril de 2010, às 14:30, no Prefeitura Municipal, do município, ITAPAGIPE, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) IRON FERNANDES PEREIRA representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

ALACIR CORREIA J. JÚNIOR - PREFEITURA MUNICIPAL
ANTONIO PRATA FILHO - CARTORIO DE REGISTRO CIVIL
GILVAM JOSE CARNEIRO - FORUM
JORGIANA MELO DA SILVA - CAMARA MUNICIPAL
LAURIANE DA SILVA QUEIROZ - APAE
LUCIANA LEAL DE FREITAS - TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL
PATRICIA BARBOSA DE FREITAS - CARTÓRIO DE REGISTRO CIVIL
SUELENE APARECIDA BORGES CARNEIRO - APAE
THIAGO IBRAIM FERNANDES DE FREITAS - IBGE
WELINGTON LUIZ BORGES - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ITAPAGIPE e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 OS DEMAIS MEMBROS TOMARAM CONHECIMENTO DOS NOVOS PARTICIPANTES. OS SUPERVISORES E ACM FORAM APRESENTADOS.
AGRADECEMOS O APOIO AO DESFECHO DO PSS PARA ACM, ACS E ACI.     

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
INDAGARAM SE HOUVE COMPLEMENTAÇÃO À BASE NO QUE SE REFERE AO NOVO LOTEAMENTO, CASAS POPULARES. O PRESIDENTE
RESPONDEU QUE O MESMO LOTEAMENTO, ESTÁ INCLUÍDO NO MAPA, E SERÁ, RIGOROSAMENTE OBJETO DE COLETA DE DADOS.     

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
OS MEMBROS RECEBERAM O FOLDER DA BT; EXPLICAÇÕES FORAM REPASSADAS. PELOS PARTICIPANTES, CLASSIFICARAM O MATERIAL DE
ALTA QUALIDADE, PROPORCIONANDO MELHOR ENTENDIMENTO, COMPREENSÃO DA BASE.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
NAO HOUVE NENHUMA ALTERAÇÃO PENDENTE. OS LIMITES ESTÃO BEM DEFINIDOS, NÃO MERECEM NENHUM REPARO, E FOI AMPLAMENTE
APROVADO PELA COMISSÃO. MATERIAL EXCELENTE PARA NORTEAMENTO DA COLETA DE DADOS - CENSO 2010.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
RÁDIO, CARTAZ, DIVULGAÇÃO NAS ESCOLAS, DISTRIBUIÇÃO DE FILIPETAS NOS LOGRADOUROS DE MAIOR CIRCULAÇÃO DE PESSOAS,
DIVULGAÇÃO NOS TEMPLOS RELIGIOSOS. NÚMERO DE INSCRITOS 76 CANDIDATOS.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O POSTO DE COLETA ESTÁ FUNCIONANDO NA PRAÇA DA RODOVIÁRIA, S/N. O EMPENHO DESTA EQUIPE NA MONTAGEM DO MESMO FOI DE



GRANDE RELEVÂNCIA, NESTA OPORTUNIDADE AGRADECEMOS A COLABORAÇÃO.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
ARMÁRIO QUE CONTENHA TRANCAS PARA SEGURANÇA DOS COMPUTADORES.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
EXPRESSA-SE O CADASTRAMENTO DE TODOS OS DOMICÍLIOS; SERVE PARA MELHOR NORTEAMENTO DA COLETA DE DADOS POR PARTE
DOS RECENSEADORES; INÍCIO: PRIMEIRA QUINZENA DE ABRIL.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
TENDO EM VISTA QUE NESTE MUNICÍPIO EXISTE USINA DE CANA-DE-AÇÚCAR(USINA DE ÁLCOOL) E QUE EMPREGA MILHARES DE
TRABALHADORES NO CORTE DE CANA, TRABALHADORES MIGRANTES, MAS COM ÂNIMO DE RESIDÊNCIA EM ITAPAGIPE; QUESTIONARAM-SE:
COMO SERÃO CONTADAS? RESPOSTA: DE ACORDO COM CRITÉRIOS DEFINIDOS PELO IBGE.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
EMATER-MG
POLÍCIA MILITAR

Participantes do IBGE: 
THIAGO IBRAIM FERNANDES DE FREITAS
ARNOR AGRELI FERREIRA
MARIA DE FÁTIMA ALVES
KELVIA MAXIMIANO SANTOS

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


